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Από το υπ’ αριθ. 5/2014 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 99/2014                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αναβολή συζήτησης και λήψη απόφασης επί του 2ου 
θέματος «Επί αιτήματος ομάδας πολιτών για αναζήτηση 
επενδυτών για τη χρηματοδότηση έργων, τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής και την έξοδο από την οικονομική κρίση». 

 
         Σήμερα 26 Φεβρουαρίου του έτους 2014 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 

18:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
21-2-2014 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον 
Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006. 

          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, 
αφού επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Ε. Αρχοντάκη, 
7)Τ.Χατζηαθανασίου, 8)Θ.Αγγελίνας, 9)Λ. Πουλασουχίδης, 
10)Κ.Βοργιαζίδης, 11)Ν.Μωυσιάδης, 12)Χ. Κούτρας, 
13)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 14)Χ.Γαϊτάνου, 15)Α. Καγκελίδης, 
16)Θ.Κορωνάς, 17)Β.Παπαδόπουλος, 18)Κ. Κουτσαντάς, 
19)Β.Λυκοστράτης, 20)Α.Δέλλας, 21)Α. Νεστορόπουλος, 
22)Α.Γκαμπέσης, 23)Κ.Κοστογλίδου, 24)Β. Γιαννουλάκης, 
25)Χ.Τσιούντας, 26)Ε.Γουναράς, 27)Κ. Παναγιωτίδης, 
28)Δ.Γκέκα, 29)Α.Παπαδόπουλος, 30)Σ. Κουμτσίδης, 
31)Ι.Σοφρόνωφ, 32)Γ.Μελιόπουλος, 33)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Β.Σταυροπούλου, 
Π.Παυλίδης, Μ. Παπαϊωάννου, 
Γ.Κάκαρης, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Γ.Σουμπέκας, Α. Βασιάδης 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                    Απών Πρόεδρος 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Ι. Λιάτσιου, Ι. Παπαδόπουλος, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  
Σ.Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, 
Γ.Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 92/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Γκαμπέσης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 93/2014 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης, Θ.Αγγελίνας. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 94/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Ν.Μωυσιάδης, Ι.Σοφρόνωφ, 
Ε.Γουναράς. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 95/2014 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Ν.Μωυσιάδης, Ι.Σοφρόνωφ 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 96/2014 απόφασης αποχώρησε ο κ. Μ.Σουμελίδης και προσήλθαν οι κ.κ. Ε.Γουναράς, 
Θ.Κορωνάς. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 98/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Σ.Κουμτσίδης, Α.Παπαδόπουλος. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 99/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ.Τσιούντας, Γ.Μιχαηλίδης, Θ.Θεοδωρίδης, 
Α.Δέλλας. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 100/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Αγγέλογλου, Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 101/2014 απόφασης προσήλθε ο κ. Α.Δέλλας 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 103/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Τ.Χατζηαθανασίου, Ε.Γουναράς. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 105/2014 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Νεστορόπουλος, Δ.Γκέκα. 
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 106/2014 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Νεστορόπουλος, Τ.Χατζηαθανασίου. 
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 109/2014 απόφασης προσήλθε η κ.Δ.Γκέκα. 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το  2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε 
το λόγο στον εκπρόσωπο των πολιτών κ.Κυριάκο Ζερδαλή, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα  
εξής: 

Κ.Πρόεδρε του δημοτικού συμβουλίου Βέροιας, 
Με το υπ’ αριθμ. 2989/21-01-2014 αίτημα, τριανταπέντε πολίτες του Δήμου Βέροιας 

ζητούσαν να εισάγετε στο Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας ως μοναδικό θέμα το εξής 
«εξουσιοδότηση Δημάρχου για αναζήτηση επενδυτών για την χρηματοδότηση έργων, με σκοπό 
την έναρξη αναπτυξιακής προοπτικής για το δήμο, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
συμπολιτών μας και την έξοδο από την οικονομική κρίση». 

Αφού σας υποβάλαμε ένα πλήρης εισηγητικό, μία γνωμάτευση επιτροπής του Δήμου 
Ιεράπετρας και ένα υπόδειγμα απόφασης για τον τρόπο με τον όποιο θα μπορούσατε να 
προχωρήσετε σε μια δόμηση χρηματοδότησης (στάδιο Α), σας κάναμε και μία αναφορά για 
τον οργανισμό Ε.Ν.D και τον Αρτέμη Σώρρα, ο δεύτερος εκ των οποίων θα μπορούσε σε 
δεύτερη φάση να συμμετέχει ως επενδυτής στο μεγαλύτερο άτοκο πρόγραμμα 
χρηματοδότησης που υπήρξε πρώτη φορά στην τοπική αυτοδιοίκηση.  

Το πρόγραμμα των Δήμων, όπως έχει δομηθεί από τον Αρτέμη Σώρρα, λύνει μια για 
πάντα το οικονομικό πρόβλημα του Δήμου μας. Οι πολίτες θα έχουν την δυνατότητα να 
απαλλαγούν από τα κόκκινα δάνεια, θα έχουν δωρεάν υγεία, παιδεία, ο Δήμος θα μπορέσει 
να απαλλαγεί κι αυτός με τη σειρά του από τα χρέη του και η ανάπτυξη των έργων θα είναι 
τέτοια όπου δεν θα υπάρχει ούτε ένας δημότης Βέροιας χωρίς εργασία. Διότι 7,8 δις ευρώ 
είναι δεσμευμένα για το Δήμο της Βέροιας.  

Βέβαια το πιο συγκλονιστικό είναι ότι ο Δήμος δε θα βάλει ούτε ένα ευρώ, καμιά 
υποθήκη, κανένα ενέχυρο και όλα αυτά γίνονται καθαρά και νόμιμα τόσο στην πρώτη φάση 
με την απλή εξουσιοδότηση του Δ.Σ. στον Δήμαρχο, όσο και στην δεύτερη φάση με το 
ανέκκλητο πληρεξούσιο μεταξύ του Δημάρχου και του κ.Σώρρα, εφόσον και εάν αυτός 
επιλεγεί ως ένας από τους επενδυτές για να κατεβάσει πρόταση και δη χρηματοδότηση. 

Τον Ιούλιο του 2013, ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής 
Μακεδονίας και Δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών κ.Σίμος Δανιηλίδης κάλεσε επίσημα στη 
Θεσσαλονίκη όλους τους δημάρχους της αρμοδιότητας του, οι οποίοι ενημερώθηκαν για την 
χρηματοδότηση των Δήμων από τον κ.Σώρρα και την κ.Βίκυ Χαραλάμπους. Η Δήμαρχος 
Βέροιας από τότε ήταν γνώστης του θέματος και όχι μόνο, αφού απλοί πολίτες την έχουν 
ενημερώσει από τότε και προσωπικά.  

Εμείς σαν απλοί πολίτες, περιμέναμε από τα θεσμικά μας όργανα να είναι 
μπροστάρηδες σε αυτό το τόσο σημαντικό θέμα, όμως πέσαμε έξω. Ζητήσαμε γι’ αυτό ένα 
δημοτικό χώρο, το Φιλίππειο για να διοργανώσουμε μια εκδήλωση στις 2 Φεβρουαρίου. 
Δυστυχώς με πολύ άπλες προφάσεις, προσβλητικές θα λέγαμε, το διοικητικό συμβούλιο της 
ΚΑΠΑ ομόφωνα απέρριψε το αίτημά μας προβάλλοντας οικονομικούς λόγους αλλά και 
ρατσιστικούς από ένα μέλος αυτού. 

Σήμερα καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο μέσα σε μισή μία ώρα να συζητήσει το 
μεγαλύτερο και σοβαρότερο θέμα που έχει πιθανόν περάσει από το δημοτικό συμβούλιο 
Βέροιας. 

Επειδή το θέμα είναι σοβαρό και πρόκειται να λύσει άμεσα το οικονομικό πρόβλημα 
του Δήμου και των Δημοτών. 

Επειδή τα χρήματα για τη χρηματοδότηση των δήμων είναι δεσμευμένα από τις 
15/11/2013. 

Επειδή μία αρνητική σας απάντηση θα προκύψει μέσα από την πλημμελή 
ενημέρωσή σας αφού ο χρόνος του ομιλητή σύμφωνα με τον κανονισμό δεν μπορεί να είναι 
μεγαλύτερος από τα 10 λεπτά (πρωτολογία). 

Επειδή κατά καιρούς έχουν κατηγορήσει τον κ.Αρτέμη Σώρρα χωρίς στοιχεία, ενώ 
αυτός έχει δικαιωθεί για την υπόθεση των 600 δις από τα Ελληνικά δικαστήρια στις 28-06-
2013 και η φερεγγυότητα πλέον του συγκεκριμένου ευεργέτη είναι αδιαπραγμάτευτη. 

Επειδή σε καμιά περίπτωση το δημοτικό συμβούλιο δεν πρέπει να πέσει τόσο στη 
μέγγενη του ταμείου παρακαταθηκών και δανείων κάνοντας χρήση του Π.Δ. 169/2013 
σύμφωνα με το οποίο θα αναγκαστεί να δεσμεύσει τους ΚΑΠ  (μισθοί κλπ) τα 



ανταποδοτικά τέλη και όλη την κινητή και ακίνητη περιουσία του Δήμου, όσο και στην 
παγίδα των προγραμμάτων τύπου Jessica.  

Επειδή πέντε τουλάχιστον Δήμοι σε όλη την Επικράτεια έχουν ενταχτεί στην 
συγκεκριμένη χρηματοδότηση και αναμένουν την εκταμίευση των χρημάτων. 

Καλούμε το δημοτικό συμβούλιο Βέροιας να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και 
να αναβάλει το 2ο θέμα όπως αυτό προτάθηκε, να ζητήσει την πλήρη και αναλυτική 
ενημέρωση για το θέμα σε νέα και μοναδική συνεδρίαση και κατόπιν να επαναφέρει το 
θέμα προς ψήφιση, αφού οι δημοτικοί σύμβουλοι ξεκαθαρίσουν περί τίνος πρόκειται 
έχοντας υπόψη ότι κάθε μέρα που περνάει βοηθάει αρνητικά αυτό τον τόπο και τους 
δημότες του.  

Σήμερα είναι η πρώτη μου παρουσία σε συνεδρίαση του Δ.Σ. και επειδή ακούω τόση 
ώρα τους λόγους που αφορούν την απένταξη του πρώην Δικαστικού Μεγάρου, θα έλεγα ότι 
είναι μια καλή περίπτωση για να ξεφύγουμε από αυτό το ξεπούλημα.  

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Γιαννουλάκης: Ποιοι είναι οι πέντε Δήμοι που έχουν ενταχθεί στη συγκεκριμένη 

χρηματοδότηση; 
Μ.Τσιακίρη(Εκπρ.πολιτών): Αυτό δε μπορούμε να το ανακοινώσουμε αυτή τη 

στιγμή, γιατί έχει υπογραφεί συμβόλαιο μεταξύ των Δημάρχων και του κ.Σώρρα κι οι 
Δήμαρχοι έχουν ζητήσει να μη γίνουν γνωστοί οι Δήμοι. Οι σχετικές ανακοινώσεις θα 
γίνουν από τους Δήμαρχους. 

Πρόεδρος: Οι συμπολίτες μας ζητούν αναβολή του θέματος και να γίνει συνεδρίαση 
με μοναδικό θέμα το αίτημά τους. 

Υπάρχουν μερικοί δημοτικοί σύμβουλοι που λένε ότι δεν πρέπει να αναβληθεί το 
θέμα και πρέπει να συζητηθεί σήμερα. 

Βοργιαζίδης: Πειράζει σε κανένα να ενημερωθεί επί του θέματος; Δεν γνωρίζω τι 
θέλουν να μας πουν, αλλά είμαι περίεργος και θέλω να ενημερωθώ.  

Προφανώς ενημέρωση μέσα σε 10 λεπτά δε μπορεί να γίνει. Η ενημέρωση είναι 
καλή για όλους. 

Πρόεδρος: Δεν υπάρχει καμιά αντίρρηση επ’ αυτού. Δεν είναι δυνατόν όμως να 
ζητούμε μοναδική συνεδρίαση, όταν ξοδέψαμε τόση ώρα για το προηγούμενο θέμα για να 
το αναλύσουμε διεξοδικά και να το φωτίσουμε από όλες τις πλευρές. 

Δήμαρχος: Εγώ θα πρότεινα να γίνει μια συνεδρίαση καθαρά ενημερωτική, στην 
οποία θα μας παρουσιάσουν αυτά που οι πολίτες επιθυμούν, χωρίς καμιά απολύτως 
δέσμευση για να αποφασίσουμε εκείνη την ημέρα. 

Πρόεδρος: Είναι πολύ καλή η πρόταση αυτή. Μπορεί να γίνει μια συνεδρίαση που 
θα έχει ενημερωτικό καθαρά χαρακτήρα, χωρίς την αναγκαιότητα της λήψης απόφασης. 

Μελιόπουλος: Έχουμε να κάνουμε με ένα θέμα της ημερήσιας διάταξης κι είχαμε τη 
δυνατότητα να διαβάσουμε τα εισηγητικά από την προηγούμενη Παρασκευή. Δε νομίζω ότι 
στέκει το αίτημα για αναβολή για καλύτερη ενημέρωση των δημοτικών συμβούλων. 

Πρόεδρος: Εγώ θεωρώ ότι το ερώτημα του κ.Γιαννουλάκη είναι κομβικό, γι’ αυτό 
και θεωρώ ότι μπορεί να γίνει μια ενημέρωση κι αν χρειαστεί, μπορούμε σε μελλοντική 
συνεδρίαση να λάβουμε και απόφαση. 

Συμφωνείτε με την πρόταση για αναβολή του θέματος; 
Μέλη: Ναι 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος, 

Ι.Αγγέλογλου, Χ.Κούτρας. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ν.Μωυσιάδης. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την εισήγηση και την πρόταση του εκπροσώπου των πολιτών Κ.Ζερδαλή. 
2.- Την πρόταση του Προέδρου. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.) και του άρθρου 65 του Ν. 
3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης).  
 



Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Αναβάλει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του 2ου θέματος «Επί αιτήματος 
ομάδας πολιτών για αναζήτηση επενδυτών για τη χρηματοδότηση έργων, τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής και την έξοδο από την οικονομική κρίση». 

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  99 / 2014 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Ι. Λιάτσιου  
Ε. Αρχοντάκη  Ι. Παπαδόπουλος  
Θ. Αγγελίνας  Ε. Κελεσίδης  
Λ. Πουλασουχίδης  Ν. Αγγέλου  
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Α. Καγκελίδης     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Β. Λυκοστράτης     
Α. Δέλλας     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Α. Παπαδόπουλος     
Σ.  Κουμτσίδης     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  13-03-2014 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 


